

我對服務課程的期望

瀛苑副刊

記得剛進入大學的時候，什麼都懵懵懂懂的，甚至還一直很開心終於不用每天掃地，後來看到有一門課是服務課程，就很好奇。因為大學有很多課程都是以前沒聽過的。結果一打聽之下，原來是打掃校園。但是這一切都感覺很新鮮，因為還把這項工作獨立成一門課程，使我開始對這門課產生了興趣。第一次上課的時候，教官便開始分配每個人的打掃工作，雖然並不是每個人都是發自內心的想服務，也許今天我們有這種想法就是因為人與人之間的情感已經漸漸的疏離了，每個人都忙碌於自己的事業，絲毫忘記如何去關心自己身旁的人、事、物，漸漸的每個人便只關心自己，甚至已經不懂得什麼叫做「付出」。

我覺得服務課程不單單只是希望我們打掃校園，而是希望我們藉由這門課程學習如何多為這個學校盡一份自己的心力，身為學校的一份子，就應該事事為學校著想，也要適時的回饋學校，即使只是盡自己一點小小的心力，我相信都能有所收穫的，也許能因此學習到學科所無法學到的寶貴經驗。國父曾說：「人生以服務為目的」，只要肯去服務他人，就能得到心靈快樂。西諺也有句話：「施比受更有福。」多去幫助他人，做一些服務人群的事，別只陷在斤斤計較的泥沼裡。因為往往在付出的同時，得到最大回饋的仍是自己。

而且藉由這個課程也能讓我們自己慢慢去體會服務之意涵並積極的參與，進而去學習服務的人生觀與態度，並培養我們樂觀進取、積極奉獻、關愛社會的精神，也可以提倡服務理念。更重要的是，我們可以去學習如何與別人相處，聯絡彼此間的情誼，這是現在社會中所缺少的。更能讓我們去學習培養自己的責任感及對大眾的關懷。進而從「人與自己」出發，達到對「社會」、對「自然」的感恩惜福。我想這才是我們上服務課程的意義吧！不只是純粹的去做服務性的打掃，而是應該從中學習和領悟課本上所沒有的人生經驗。

最後，我也希望藉由服務課程能提倡我們落實環保工作，另外可以活用課程知識於現實生活方面的應用及活絡學校氣氛，增加師生間的情誼，也許還有機會與學校其他空堂的時間相結合，試著去體會社區服務的精神，更能讓學生在師長、家長及社會的協助與肯定之下，明確瞭解服務學習的精神，並透過自己所參與的服務課程項目，肯定

自我的價值觀及享受成長所帶來的喜悅。